
1 красавіка 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ 

ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА 

Организатор: Волосовичский сельский исполнительный комитет
№ 

лота
Местонахождение

земельного участка 
Площадь га, 

кадастровый номер
Условия и организация 

Расходы по подготов-
ке и изготовлению
документов (руб.)

Начальная 
цена, руб.

Сумма 
задатка, 

руб.

У-5
д. Каминщина 

Лепельского района

0,1486 га
Кадастровый номер 

222780404101000019

- водоохранная зона озера Турицкое;
- расположен в охранной зоне линий 
электропередачи

4 391 115 8 000 000 1 600 000

1. Аукцион состоится 4 мая 2016 года в 11.00 по адресу: 
Витебская область, Лепельский район, д. Новые Волосовичи, 
улица Центральная, дом 17.

2. Заявления на участие принимаются по рабочим дням с 8.00 
до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу: д. Новые Волосовичи, улица 
Центральная, дом 17, Волосовичский сельский исполнительный 
комитет. 

Последний день приема заявлений – 2 мая 2016 года до 17.00.
3. К участию допускаются граждане РБ, подавшие заявление 

установленной формы, копию платежного поручения, подтверждаю-
щего внесение на расчетный счет Волосовичского сельисполкома 
№ 3641319031032 в филиале №211 ЦБУ №214 ОАО «АСБ Беларус-
банк», код 660, УНП 300039732, назначение платежа 04901, задатка 
в размере 20% от начальной цены объекта аукциона.

4. Для участия в аукционе необходимо предоставить копию до-
кумента, подтверждающую личность покупателя, представителем 
гражданина – нотариально удостоверенную доверенность, удосто-
веряющую личность, а также предъявляется паспорт или иной до-
кумент, удостоверяющий личность.

5. Оплата стоимости предмета аукциона, расходов по организа-
ции и проведению аукциона, за публикацию в средствах массовой 
информации и расходов по подготовке и изготовлению документа-
ции, подлежащих возмещению победителем, осуществляется в тече-
ние 10 рабочих дней со дня принятия решения о передаче в частную 
собственность победителю аукциона земельного участка.

 6. Всем желающим предоставляется возможность предваритель-
но ознакомиться с документами и земельным участком в натуре.

Контактные телефоны: 8(02132) 6-39-63; 6-11-99; V 8-0291-333-105.

ОАО «АСБ Беларусбанк» информирует, что с 01.04.2016 пре-
кращен прием денежных средств на срочный отзывный бан-
ковский вклад «Гарантированный доход» сроком на 35 дней. 

Процентная ставка по срочному банковскому вкладу «Гаран-
тированный доход» сроком на 35 дней установлена в размере 
0,5% годовых. 

Установленный размер процентов применяется с даты автома-
тического перезаключения на новый срок начиная с 01.04.2016. 

ОАО «АСБ Беларусбанк» дополнительно сообщает, что с 
01.04.2016 по срочному банковскому вкладу «Специальный 
накопительный счет» установлена процентная ставка досроч-
ного возврата в размере 0,5% годовых. 

Установленный размер процентов применяется с даты автома-
тического перезаключения на новый срок начиная с 01.04.2016. 

Подробности по телефону 147, 
на корпоративном сайте и в отделениях «Беларусбанка» 

Сохранность и возврат вкладов гарантируется в порядке, 
установленном законодательством Республики Беларусь.

Лицензия на осуществление банковской деятельности № 1 от 24.05.2013, 
выданная Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100325912. 

Процентная ставка по вкладам (депозитам) может быть 
изменена банком в одностороннем порядке в соответствии 

с договорами банковских вкладов (депозитов)

УЛАДА АД КА ЖА 
НА ПЫ ТАН НІ

У кра і не ар га ні за ва на пра вя дзен не абл-
вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы кан ка мам пра-
мых тэ ле фон ных лі ній у мэ тах па вы шэн ня 
эфек тыў нас ці ра бо ты са зва ро та мі гра ма-
дзян і юры дыч ных асоб, вы ка ра нен ня фак-
таў бю ра кра тыз му, а так са ма для апе ра-
тыў на га вы ра шэн ня праб лем ных пы тан няў 
лю дзей. Та кая фор ма зно сін па між ула дай 
і жы ха ра мі кра і ны стар та ва ла ў сту дзе ні 
2015 го да, і яны рэ гу ляр на пра вод зяц ца па 
су бо тах.

2 кра са ві ка з 9.00 да 12.00 вам ад ка-
жуць:

КЛЕЦ Анд рэй Ана то ле віч,
на мес нік стар шы ні Брэсц кага абл вы кан кама 

80162213121
МАЦ КЕ ВІЧ Алег Сяр ге е віч,
на мес нік стар шы ні Ві цеб скага абл вы кан-

кама 80212222222
БА РЫ СЕН КА Алег Ле а ні да віч,
стар шы ня Го мель скага абласнога Са ве та 

дэ пу та таў 80232751237
ДЗЯШ КО Ула дзі мір Іо сі фа віч,
на мес нік стар шы ні Гро дзен скага абл вы кан-

кама 80152735644
НЕ КРА ШЭ ВІЧ Вік тар Ула дзі мі ра віч,
на мес нік стар шы ні Ма гі лёў скага абл вы кан-

кама 80222501869
ЛІП НІЦ КІ Іван Эду ар да віч,
стар шы ня Мін скага абласнога Са ве та дэ пу-

та таў 5004160
ЛАП ЦЕЎ Вік тар Сяр ге е віч,
на мес нік стар шы ні Мін скага гар вы кан кама 

2224444

ДА ВЕ ДА МА ДЭ ПУ ТА ТАЎ ПА ЛА ТЫ ПРАД СТАЎ НІ КОЎ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ БЕ ЛА РУСЬ

Дзя вя тая се сія Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня пач не сваю 
пра цу 4 кра са ві ка 2016 го да ў 10.00 у за ле па ся джэн няў 
Па ла ты прад стаў ні коў (Дом Ура да, Аваль ная за ла).

Рэ гіст ра цыя дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў бу дзе 
пра во дзіц ца 4 кра са ві ка 2016 го да з 09.15 да 09.50 у фае 
за лы па ся джэн няў.

ДА ВЕ ДА МА ЧЛЕ НАЎ СА ВЕ ТА РЭС ПУБ ЛІ КІ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ БЕ ЛА РУСЬ

4 кра са ві ка 2016 го да ў 15.00 у за ле па ся джэн няў Са-
ве та Рэс пуб лі кі (вул. Чыр во на ар мей ская, 9) ад бу дзец ца 
па ся джэн не адзі нац ца тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы-
я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць спа чу ван ні ў су вя зі са 
смер цю на род на га паэ та Бе ла ру сі, дэ пу та та Вяр хоў на га 
Са ве та БССР ХІ склі кан ня і Вяр хоў на га Са ве та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь ХІІ склі кан ня Ні ла ГІ ЛЕ ВІ ЧА яго род ным і 
бліз кім.

Больш вы ка рыс тоў ваць бе ла-
рус ка-ра сій скія маг чы мас ці і 
аба вяз ко ва ўсту паць у Су свет-
ную ганд лё вую ар га ні за цыю. Та-
кія пра па но вы зра біў Аляк сандр 
СУ РЫ КАЎ, Над звы чай ны і Паў-
на моц ны Па сол Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь, 
пад час прэс-кан фе рэн цыі да Дня 
яд нан ня на ро даў на шых кра ін.

ГРА ШО ВАЕ 
ВЫ МЯ РЭН НЕ

— За апош нія двац цаць га доў та-
ва ра аба рот Бе ла ру сі і Ра сіі вы рас-
таў ад 5 міль яр даў до ла раў да амаль 
44 міль яр даў (2012 год), гэ та амаль 
у 9 ра зоў, — ка жа па сол. — Такія 
ста тыч ныя ліч бы, але за імі — раз-
віц цё вы твор час ці, пра мыс ло вас ці, 
сель скай гас па дар кі. Гэ та міль ё ны 
пра цоў ных мес цаў. На до лю экс пар ту 
Бе ла ру сі ў Ра сію пры па дае да 60% 
та ва ра аба ро ту, за раз — ка ля 50%.

Але, на жаль, у мі ну лым го дзе ўза-
ем ны та ва ра аба рот зні зіў ся да 30 міль-
яр даў до ла раў. «Гэ та му ёсць аб' ек тыў-
ныя пры чы ны, — удак лад няе Аляк сандр 
Сурыкаў, — па дзен не цэн на су свет ных 
рын ках на энер га нось бі ты, хар чо выя і 
ўво гу ле на ўсе сы ра він ныя пра дук ты. 
Плюс дэ валь ва цыя бе ла рус ка га і ра-
сій ска га руб ля, што так са ма ў пе ра лі ку 
на до ла ры зні жае та ва ра аба рот. Але 

ка лі гля дзець на фі зіч ныя аб' ёмы, то 
тут па дзен ня амаль што ня ма, на ват 
ёсць пэў ны рост па ста вак, на прык лад, 
у хар чо вай сфе ры».

ВЫ КА РЫС ТОЎ ВАЦЬ 
СВАЕ РЭ СУР СЫ

Па сол за да ец ца пы тан нем, што яшчэ 
мож на зра біць для па ляп шэн ня эка на-
міч на га су пра цоў ніц тва з улі кам сён-
няш няй эка на міч най сі ту а цыі? Ма ю чы 
на ўва зе, што ры нак бе ла рус кі і ра сій скі 
«ў вя лі кай сту пе ні аку па ва ны вы твор-
час цю не на шых кра ін». «Ра сія на 50% 
на сва ім рын ку мае не ўлас ныя вы ра бы, 
Бе ла русь — да 30%. Што мож на зра біць 
у ін тэ гра цый ных пра цэ сах, каб больш 
па зі цый за няць на су мес ным рын ку ра-
сій ска-бе ла рус кім і еў ра зій скім?» — пы-
та ец ца Аляк сандр Су ры каў.

На яго дум ку, Бе ла русь і Ра сія 
му сяць бо лей імк нуц ца да раз віц ця 
ка а пе ра цыі і ін тэ гра цыі вы твор час ці. 
Дзе вяць га доў та му бы ла рас па ча та 
ад па вед ная пра ца. Амаль 8000 бе-
ла рус кіх і ра сій скіх прад пры ем стваў 
за дзей ні ча ны ця пер у ка а пе ра цый-
ных су вя зях. Больш за 2,5 ты ся чы 
ра сій ска-бе ла рус кіх прад пры ем стваў 
пра цу юць на тэ ры то рыі Ра сіі, 1,3 — у 
Бе ла ру сі. Коль касць збо рач ных прад-
пры ем стваў у Ра сіі — амаль 40.
Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

�

АД НО СІ НЫ 
РАЗ ВІ ВА ЮЦ ЦА

У тым лі ку і ў эка на міч ным кі рун ку

— Не аб ход насць та кой ка рэк ці-
роў кі аб умоў ле на ўні фі ка цы яй па-
тра ба ван няў, што прад' яў ля юц ца 
да пра яз ных да ку мен таў у ад па-
вед нас ці з нор ма мі ІКАО (Між на-
род най ар га ні за цыі гра ма дзян скай 
авія цыі. — Рэд.) і ўдас ка на лен нем 
па рад ку пе ра ся чэн ня Дзяр жаў най 
мя жы Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — звяр-
нуў ува гу прад стаў нік МЗС.

Па сло вах Дзміт рыя Мі рон чы ка, 
прак ты ка пры мя нен ня зга да на га Па-
гад нен ня свед чыць, што боль шасць 
гра ма дзян Укра і ны вы ка рыс тоў ва-
юць для пе ра ся чэн ня бе ла рус ка-
ўкра ін скай мя жы ўнут ра ны паш парт 
гра ма дзя ні на Укра і ны. У той жа час 
звест кі паш пар та не ад па вя да юць 
па тра ба ван ням між на род ных стан-
дар таў, а так са ма ма юць сла быя 
сту пе ні аба ро ны ад пад ро бак.

— З-за ад сут нас ці ва ўнут ра ным 
паш пар це гра ма дзя ні на Укра і ны ма-

шы на счыт ва е май зо ны, уня сен не 
звес так аб яго ўла даль ні ку ажыц-
цяў ля ец ца па гра ніч ны мі служ ба мі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы ключ на ў 
руч ным рэ жы ме, што не га тыў на 
ўплы вае на пра пуск ную здоль насць 
дзе ю чых на бе ла рус ка-ўкра ін скай 
мя жы пунк таў про пус ку, якасць 
аб слу гоў ван ня на сель ніц тва, пры-
во дзіць да за тры мак афарм лен ня 
транс парт ных срод каў, — за зна чыў 
прэс-сак ра тар МЗС.

У той жа час увя дзен не Укра і най 
за мест та кіх паш пар тоў плас ты ка-
вых ІD-кар так не пра ду гледж ва ла ся 
ба ка мі пры пад пі сан ні Па гад нен ня 
ў 2009 го дзе. У су вя зі з гэ тым уве-
дзе ны ўкра ін скі мі ўла да мі з па чат ку 
гэ та га го да ўнут ра ны паш парт не 
раз гля да ец ца ў на шай кра і не як да-
ку мент, са праўд ны для пе ра ся чэн ня 
мя жы.

Ад каз ва ю чы на пы тан не ка рэс-
пан дэн та «Звяз ды», якое вый сце ба-
чыць міністэрства з гэ тай сі ту а цыі, 
Дзміт рый Мі рон чык па ве да міў:

— На ту раль на, мы не бу дзем 
пра па ноў ваць на шым укра ін скім 
ка ле гам вяр нуц ца да паш пар тоў 
ста ро га ўзо ру — так са ма з той 
на го ды, што тыя паш пар ты не 
ад па вя да юць нор мам ІКАО, як я 
ўжо ка заў. У іх ня ма ма шы на счыт-
ва е май зо ны, а гэ та — «мі ну лае 
ста год дзе». Я спа дзя ю ся, што ба кі 
зной дуць вый сце. Тым больш што 
па гад нен не аб бяз ві за вых па езд-
ках гра ма дзян дзвюх кра ін пра ду-
гледж вае шэ раг маг чы мас цяў для 
на вед ван ня бе ла ру са мі Укра і ны 
і ўкра ін ца мі Бе ла ру сі на пад ста-
ве роз на га кштал ту да ку мен таў. 
Унут ра ныя паш пар ты — гэ та толь кі 
адзін з ты паў да ку мен таў, на ба зе 
якіх мож на пе ра ся каць мя жу. Так-
са ма гэ та мож на ра біць на ба зе 
паш пар тоў, якія пры зна ча ны для 
па ез дак за мя жу. Гэ тыя паш пар ты 
ва Укра і не так са ма іс ну юць.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by
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Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  ��

Ка лі паш парт — 
«мі ну лае ста год дзе»

Гра ма дзя не Укра і ны змо гуць уяз джаць у на шу кра і ну па роз ных да ку мен тах

У ста лі цы прад стаў ні кі ма ла-
дзёж ных ар га ні за цый Са юз най 
дзяр жа вы вы зна ча лі маг чы масць 
ума ца ван ня стасункаў. Між на-
род ная кан фе рэн цыя «Мо ладзь 
і між на род нае су пра цоў ніц тва: 
во пыт уза е ма дзе ян ня Ра сіі і Бе-
ла ру сі» — пер шы значны крок 
для ства рэн ня адзі най ма ла дзёж-
най па лі ты кі. Кан фе рэн цыя пра-
хо дзі ла на пя рэ дад ні Дня яд нан ня 
на ро даў Бе ла ру сі і Ра сіі, што ад-
зна ча ец ца 2 кра са ві ка.

Са юз ная дзяр жа ва ады гра ла вя лі кую 
ро лю ў раз віц ці ін тэ гра цый ных пра цэ саў. 
Бе ла русь і Ра сія прай шлі этап фар мі ра-
ван ня Мыт на га са ю за, адзі най эка на міч-
най пра сто ры, з 1 сту дзе ня 2015 го да 
за пра ца ваў ЕА ЭС. Пра цяг вае ажыц цяў-
ляц ца гар ма ні за цыя за ка на даў стваў у 
эка на міч най сфе ры, бюд жэт най і крэ-
дыт най па лі ты цы. Акра мя та го, эфек-
тыў на ажыц цяў ля ец ца ўза е ма дзе ян не ў 
пы тан нях знеш няй па лі ты кі і ва ен на-тэх-
ніч на га су пра цоў ніц тва. Ад нак, па сло-
вах Над звы чай на га і Паў на моц на га 
Па сла Ра сіі ў Бе ла ру сі Аляк санд ра 
СУ РЫ КА ВА, па між кра і на мі па куль 
што ад сут ні чае стра тэ гіч ная вось уза-
е ма дзе ян ня ў рам ках ма ла дзёж на га 
су пра цоў ніц тва.

«Мы раз ліч ва ем, што ўдзель ні кі 
кан фе рэн цыі прад ста вяць све жыя 
дум кі для ка ар ды на цыі ма ла дзёж най 
па лі ты кі дзвюх дзяр жаў і фар мі ра ван-
ня адзі на га ра зу мен ня ў гэ тай сфе ры. 
Бе ла русь і Ра сія па він ны на да ваць вя-
лі кую ўва гу пы тан ням ма ла дзёж на га 
су пра цоў ніц тва, бо ад дзяр жаў най па-
лі ты кі ў гэ тай сфе ры за ле жыць бу ду-
чы ня кра ін», — ад зна чыў Аляк сандр 
Су ры каў.

Прад стаў ні кі ма ла дзёж ных су поль-
нас цяў Бе ла ру сі і Ра сіі пад час кан фе-
рэн цыі аб мень ва лі ся дум ка мі, уно сі лі 
свае пра па но вы па эфек тыў най ка ар-
ды на цыі адзі най ма ла дзёж най па лі ты-
кі Са юз най дзяр жа вы.

Стар шы ня Фе дэ раль най на цы-
я наль на-куль тур най аў та но міі «Бе-
ла ру сы Ра сіі» Сяр гей КАН ДЫ БО ВІЧ 
ад зна чыў, што пра вя дзен не па доб най 
між на род най кан фе рэн цыі з'яў ля ец ца 
свое ча со вым з пры чы ны та го, што пы-
тан ні, звя за ныя з па тры я тыз мам, сён ня 
ста но вяц ца ўсё больш ак ту аль ны мі.

«Мо ладзь па він на ра зу мець, што 
на ша бу ду чы ня за ле жыць ад та го, як 
мы сён ня пра явім свае леп шыя гра-
ма дзян скія па тры я тыч ныя якас ці», — 
пад крэс ліў Сяр гей Кан ды бо віч.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
Krуzhеvісh@zvіаzdа.bу

Са юз ная дзяр жа ваСа юз ная дзяр жа ва  ��

ЗГУРТАВАНАЯ МО ЛАДЗЬ

СУ СТРЭ ЧА НЕ РАЎ НА ДУШ НЫХ
У су бо ту пад эгі дай ма ла дзёж на га ва лан цёр ска га ру ху БРСМ 
«Доб рае сэр ца» ва ўро чы шчы «Ту мель» Сма ля віц ка га ра ё на 
прой дзе даб ра чын нае ад кры тае між рэ гі я наль нае спар тыў нае 
спа бор ніц тва па аў та спор це. Ад бу дзец ца яно ўпер шы ню.

Да ўдзе лу ў спа бор ніц твах да пус ка юц ца ўсе ах вот ныя экі па жы ва 
ўзрос це больш за 18 га доў. Спарт сме ны бу дуць зма гац ца за пры за-
выя мес цы ў дзвюх ка тэ го ры ях — «джы пы (па за да рож ні кі)» і «квад-
ра цык лы». Пра ду гле джа на так са ма і трэ цяя — «Экі паж з дзець мі», 
бо ме ра пры ем ства бу дзе ад роз ні ваць ад па доб ных ся мей ная ат мас-
фе ра, дух та ва рыс кас ці і бра тэр ства. Та му ар га ні за та ры ўпэў не ны, 
што пе ра мож цам ста не не мац ней шы, а даб рэй шы экі паж.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

Учо ра ў Мін ску прай шлі бе ла рус ка-ўкра ін скія кан суль та цыі па Па-
гад нен ні па між ура дам на шай кра і ны і Ка бі не там Мі ніст раў Укра і ны 
аб бяз ві за вых па езд ках гра ма дзян ад 12 чэр ве ня 2009 го да. Як 
па ве да міў на чар го вым бры фін гу Дзміт рый МІ РОН ЧЫК, на чаль-
нік упраў лен ня ін фар ма цыі — прэс-сак ра тар МЗС, на па рад ку 
дня — пры мя нен не гэ та га Па гад нен ня і яго ка рэк ці роў кі ў тым, 
што ты чыц ца пе ра лі ку са праўд ных да ку мен таў для ўез ду-вы ез ду, 
пра ез ду тран зі там і зна хо джан ня на тэ ры то рыі на шай дзяр жа вы 
гра ма дзян Укра і ны.


